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Sucht und Komorbidität: Grundlagen für die stationäre Therapie
Sucht ist ein gesellschaftliches Problem von größtem Ausmaß. Es ist ein psychologisches, medizinisches, soziales und ökonomisches Problem. So werden in Deutschland die wirtschaftlichen Folgekosten allein für alkoholbezogene Krankheiten auf über 40 Milliarden Euro jährlich geschätzt. Sucht ist ein hochkomplexes Störungsbild, zumal sehr viele Suchtkranke zusätzlich psychische Störungen aus dem gesamten psychiatrischen Spektrum aufweisen.

In seinem Buch Sucht und Komorbidität arbeitet Volker Barth den aktuellen Forschungsstand zu Ätiologie, Theorie, Komorbidität und Behandlung von Süchten aus psychologischer Sicht kritisch auf. Ein besonderer Schwerpunkt liegt auf dem komplexen Feld der Komorbidität. Die substanzgebundenen Süchte stehen im Vordergrund. Aber auch die sogenannten Verhaltenssüchte sind berücksichtigt. Der Autor stellt eine Theorie zur Suchtentstehung und -erhaltung vor, die als Grundlage für Behandlungsansätze dienen kann.

Das Buch liefert einen kritischen Überblick über das deutsche Suchthilfesystem mit Schwerpunkt auf der stationären Entwöhnungsbehandlung und erörtert den Stand der Effektivitätsforschung bezüglich der Suchttherapie.

Auf der Grundlage der Theorie zur Suchtentstehung und -erhaltung und den Handlungsstrategien bezüglich einer Entwöhnungsbehandlung stellt der Autor ein Rahmenkonzept zur effektiven Entwöhnungsbehandlung unter Einbeziehung der Komorbidität dar. Dabei wird die Effektivität der Therapie nicht wie üblich anhand der klassischen Indizes Abstinenz, Therapiebeendigung oder Arbeitsfähigkeit ermittelt, sondern die Entwicklung von Komorbiditätsfaktoren gelten als Indikatoren des Therapieerfolges. 

Das Wesentliche dieser Publikation ist die direkte Verbindung zwischen Praxis und Forschung. Insgesamt dient das Buch als Baustein für eine effiziente Suchttherapieforschung und damit als Brückenschlag zwischen Suchtkrankenhilfe und Suchtforschung.

Die vorliegende 2. Auflage wurde ergänzt durch ein Kapitel über „neue“ Drogen, die erst in den letzten Jahren in den Fokus gerückt sind. Das Buch geht erstmals auf die Situation der Kinder suchtkranker Eltern ein. Außerdem wird die Einbindung der Suchtkrankenhilfe in das deutsche Rehabilitationssystem beleuchtet. 
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Über den Verlag

ecomed MEDIZIN ist eine Marke des Unternehmens ecomed-Storck GmbH, das in die Mediengruppe Süddeutscher Verlag GmbH eingebettet ist. Der Verlag ist Spezialist für medizinische Fachinformationen. In der Arbeits-, Sozial- und Umweltmedizin ist der Verlag traditionell mit führenden Standardwerken vertreten. Weitere Schwerpunkte der Programmarbeit sind Chirurgie (auch Ästhetische und Plastische Chirurgie), Anästhesie, Notfall- und Intensivmedizin, Bildgebende Diagnostik und Onkologie.

ecomed MEDIZIN verfügt über breit gefächerte Kontakte zu medizinischen Fachgesellschaften und Autoren, die medizinische Themen für Ärzte und Gesundheitsprofis in Kliniken und Praxen kompetent und aktuell aufbereiten.

Die Themen werden vor allem als Loseblatt- und Aboprodukte publiziert. Fachbücher, Zeitschriften, CD-ROM, E-Books und Online-Produkte zählen jedoch genauso zum Spektrum.
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