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Der Impfkurs
Impfen ist die kostengünstigste und wirksamste Methode, um Infektionskrankheiten vorzubeugen. Häufig kommt es jedoch vor, dass Patienten viele Fragen zum Impfen haben oder skeptisch gegenüber einer Impfung sind. 

Das Buch Der Impfkurs dient dem Arzt als kompakter Ratgeber rund um das Thema Impfen. Es unterstützt den Leser dabei, seine Patienten richtig zu beraten und alle Fragen souverän zu beantworten. 
Der Autor fasst die theoretischen Grundlagen des Impfens zusammen und gibt Praxistipps zu Impftechniken, der Impfung bei bestimmten Risiken, Nebenwirkungen und mehr. Außerdem erläutert er zahlreiche Standardimpfungen sowie Indikations- und Reiseimpfungen. Dabei orientiert sich das Buch an häufig von Patienten gestellten Fragen: Was sind Impfungen? Wie funktioniert die Impfung? Sind Impfungen wirklich wichtig?
Die Tabellen, Diagramme und Abbildungen erleichtern die Lesbarkeit und stellen die wichtigsten Inhalte übersichtlich dar. Zudem enthält das Buch zu jeder Impfung ein oder mehrere Fallbeispiele. Durch den durchgängigen Praxisbezug lässt sich das Gelesene gut im Alltag anwenden.
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Über den Verlag

ecomed MEDIZIN ist eine Marke des Unternehmens ecomed-Storck GmbH, das in die Mediengruppe Süddeutscher Verlag GmbH eingebettet ist. Der Verlag ist Spezialist für medizinische Fachinformationen. In der Arbeits-, Sozial- und Umweltmedizin ist der Verlag traditionell mit führenden Standardwerken vertreten. Weitere Schwerpunkte der Programmarbeit sind Chirurgie (auch Ästhetische und Plastische Chirurgie), Anästhesie, Notfall- und Intensivmedizin, Bildgebende Diagnostik und Onkologie.

ecomed MEDIZIN verfügt über breit gefächerte Kontakte zu medizinischen Fachgesellschaften und Autoren, die medizinische Themen für Ärzte und Gesundheitsprofis in Kliniken und Praxen kompetent und aktuell aufbereiten.

Die Themen werden vor allem als Loseblatt- und Aboprodukte publiziert. Fachbücher, Zeitschriften, CD-ROM, E-Books und Online-Produkte zählen jedoch genauso zum Spektrum.
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